
令和７年度前橋市総合教育会議 次第

日時：８月２６日（火） １４：３０～１５：３０

場所：議会庁舎 ６階 第二委員会室

１ 開会

２ あいさつ

３ 議題 社会の変化に対応した教育

「こどもたちが通いたくなる学校」

４ 閉会



『こどもたちが通いたくなる学校』

こどもの居場所

適正規模・適正配置

自己肯定感・幸福感

多様性



前橋市のこどもや若者の意識❶

小学生4,831人（市立小学校5.6年生全員）、中学生4,878人（市立中学校1.3年生全員）と高校生1,500人（無作為抽出）の
計11,209人を対象に、2024年度にアンケート調査を実施。

こども・若者意識調査
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Ｑ：今の自分が好きだ

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

小学生、中学生、高校生のいずれも「今の自分が好きだ」という自己肯定感が全国調査と比較
して低く、特に中学生で自己肯定感が低い傾向がある。



前橋市のこどもや若者の意識❷

小学生4,831人（市立小学校5.6年生全員）、中学生4,878人（市立中学校1.3年生全員）と高校生1,500人（無作為抽出）の
計11,209人を対象に、2024年度にアンケート調査を実施。

こども・若者意識調査
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Ｑ：今、自分が幸せだ

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

「今、自分が幸せだ」という幸福感も小学生、高校生と比べると中学生の幸福感が低く、全国調
査と比較しても低い結果となった。
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前橋市の出現率推移 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

特別支援児童生徒数 1.89％ 2.04％ 2.10％ 2.46％ 2.89％ 3.14％ 3.62％ 4.15％ 4.47％

不登校児童生徒 1.10％ 1.18％ 1.34％ 1.71％ 1.87％ 2.52％ 2.85％ 3.27％ 3.52％



前橋市の児童生徒数及び学級数の見込み

学級数の推移（みやま分校除く。通常学級のみ）
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前橋市のこどもの居場所

小学校入学後の放課後のこどもの過ごし方（保護者の希望） 出典：前橋市子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（2024）

中 学 校 運 動 部 入 部 率 （ 2 0 2 5 ）
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地域クラブ活動【部活動に代わり中学生の受け皿】
●スポーツ少年団 ●地域住民 ●部活動の保護者会など

まえばしスポーツ・文化クラブ
に登録している地域クラブ

学 校 部 活 動

休日の昼間に学校教育施設
を利用している地域クラブ
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その他

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

放課後児童クラブ

遊び場

児童館

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

自宅

高学年 低学年

部 活 動 の 地 域 展 開 （ 2 0 2 5 ）



子育て・防災・歴史文化など、

生活に役立つ学習機会の提供

28.9%

体育祭や文化祭など、地域の多

くの人が気軽に交流できる事業

17.4%

まちづくりや地域課題などに関する学習会

7.4%

地域・家庭・学校・企業、ＮＰＯ

等と連携したネットワークづくり

21.6%

地域情報や公民館講座

などの情報の伝達

18.7%

無回答 6.0%

前橋市民の意識

【２０２３年度市民アンケート】

「こどもたちが確かな学力を身に付け、心身ともに成長できる学校
教育が行われていると感じますか」

【２０２３年度市民アンケート】

「公民館やコミュニティセンターに期待する取組はなんですか」

感じる 9.7%, 

どちらかといえば感じる

53.5%

どちらかといえば感じない
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感じない 9.1%

無回答 4.9%
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